
PROTOKÓŁ  NR 16 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Praworządności, Gospodarki 
Komunalnej i Ochrony Środowiska z dnia 21 stycznia 2026 roku. 

Porządek spotkania: 

1 .Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2.Wolne wnioski i zapytania. 

3.Odpowiedzi na wnioski i zapytania. 

4.0piniowanie projektów uchwał. 

5 .Zakończenie posiedzenia komisji. 

Ad.! 

Przewodniczący Komisji J. Konat o godz. 11:15 ogłosił  rozpoczęcie posiedzenia komisji. 

Przewodniczący Komisji J. Konat sprawdził  obecność. Na 9 członków komisji obecni byli 
wszyscy. 

Ad.2 

Przewodniczący Komisji J. Konat przedstawił  pisma jakie wpłynęły do Komisji. 

1. Wniosek o udostępnienie informacji publicznej w zakresie Gminnego Planu 
Zarządzania Kryzysowego oraz o uwzględnienie zagadnień  na najbliższym 
posiedzeniu Komisji Bezpieczeństwa, Praworządności, Gospodarki Komunalnej i 
Ochrony Środowiska 

Przewodniczący Komisji J. Konat powiedział, że temat zawarty w piśmie będzie 
rozpatrywany zgodnie z planem pracy komisji w marcu lub w lutym. Ponadto Komisja nie jest 

władna do udostępniania informacji w zakresie planu zarządzania kryzysowego. 

Wniosek złożył  mieszkaniec miasta pan R. Komorowski, który wyjaśnił, że chce, żeby ludzie 
dowiedzieli się  odnośnie zagadnień  zawartych we wniosku. 

Pan R. Komorowski powiedział, że zagadnienia zawarte we wniosku są  związane z ochroną  
ludności i na każdej komisji powinny być  takie informacje. 

Radny M. Dereń  powiedział, że zagadnienia, które są  w piśmie powinny być  poruszone na 
specjalnej komisji. 
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Pan A. Bułcewicz Inspektor ds. obronności. OC i zarządzania kryzysowego powiedział , że 

plany zagrożenia kryzysowego zgodnie z ustawą  posiadamy wraz załącznikami. W kwestii 

obrony cywilnej ustawa weszła wżycie w ubiegłym roku ijesteśmy na etapie tworzenia struktur, 

szkoleń  i zakupów 

Radna B. Bujak zapytała, czy jest sporządzony katalog zagrożeń? Czy są  wprowadzone 

sygnały zagrożeń? 

Pan A. Bulcewicz odpowiedział. że Wojewódzki Plan Zarządzania Kryzysowego określa 

katalog zagrożeń  na terenie województwa. Starostwo określa zagrożenia dla powiatu. a miasto 

określa własne zagrożenia. 

Pan R. Komorowski dodał, że ustawa o obronie cywilnej to nie jest jedna ustawa. 

O zarządzaniu kryzysowym mówi inna ustawa i dlatego należy się  posługiwać  wszystkimi 

podstawami prawnymi. Dlatego. tak ważne jest zapoznanie radnych z przepisami. Katalog 

zagrożeń  województwa jest dla całego województwa. u nas powinien być  szczegółowy katalog 
zagrożeń  miasta Świdwina. 

Radny K. Kajder poprosił  o umieszczenie informacji o których mówił  pan R. Komorowski na 
stronie Urzędu Miasta w BIP-ie. 

Pan J. Kędzierski zapytał, czy miasto skorzysta ze środków na obronność. o których mówił  
Wicewojewoda? 

Przewodniczący Komisji J. Konat zamknął  dyskusję  na temat ww. pisma. 

2. Pismo doi. doświetlenia ciągu pieszo-jezdnego między ulicą  Podgórną  a ulicą  
Nowomiejską. 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że sprawdzi, czy jest możliwość  dołożenia dodatkowej 
oprawy. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że mamy kolejkę  lamp do realizacji, więc 
sprawdzimy to miejsce. 

Wniosek: przyjęty pozytywnie. 

3. Pismo radnej R. Barszcz z prośbą  o uporządkowanie komórek przy ulicy 
Podmiejskiej. 

Radna J. Kondracka zapytała, czy są  umowy na te komórki. kto z tego korzysta, czy należą  
do miasta? Kto odpowiada za śmieci i kto zapłaci za ich wywóz? Czy jest możliwość  
zaproponowania ich rozbiórki? 

Radna R. Barszcz powiedziala, że zwróciła się  do komisji, ponieważ  te komórki to jest 
niebezpieczeństwo. a nawet zagrożenie życia. 
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Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że jest to sprawa do wykonania dla urzędu. Ten temat 

w 2018/2019 był  poruszany przez jednego z mieszkańców. Były tam kwestie własnościowe, 

ale patrząc na zdjęcia coś  trzeba z tym zrobić. 

W toku dalszej dyskusji radni wskazali, że powinno się  określić  do kogo należą  komórki i pismo 
przekazać  do Burmistrza. 

Przewodniczący Komisji J. Konat powiedział, że pismo przekieruje do Burmistrza. 

Wniosek: przyjęty pozytywnie.  

4. Wniosek ZUK dotyczący zabezpieczenia miejsc dla slużb ZUK na ulicy 
Krzywoustego 16. 

Pan A. Kot Prezes ZUK powiedział, że jako zarządca próbował, żeby śmietnik przy 

Krzywoustego 16 zniknął  z miejsca, w którym jest on obecnie. W tej chwili ZUK dojeżdża po 
odpady przez teren wspólnoty przy ulicy Słowiańskiej. Wspólnota Słowiańska i 1-go Maja będą  
budowały wspólne miejsce na gromadzenie odpadów, a wspólnota Krzywoustego odmówiła 

udziału w kosztach i wspólnej wiaty śmietnikowej, a śmieciarka nie może wjechać  na teren 
przy tej wspólnocie. Wspólnota Słowiańska podjęła uchwałę, że chce ten teren zamykać  
szlabanem i stąd wniosek ZUK do Rady. 

W toku dyskusji radni wypracowali stanowisko, że spotkają  się  z mieszkańcami w terenie.  

Pani B. Staszyńska przedstawiła informację  na temat doświetlenia dziesięciu przejść  dla 
pieszych w związku z nową  umową  ze spółką  Energa i poprosiła radnych o wskazanie takich 
miejsc w mieście. 

Radni ustalili, że przedstawią  swoje propozycje do 29 stycznia. 

Pan J. Kędzierski zgłosił  problem z oświetleniem na ulicy 3 Marca od skrzyżowania z ulicą  
Popiełuszki. 

Pan T. Żeromski zgłosił  temat ulicy Bocznej i innych dróg, które należy uwzględnić  w planie 
bieżących napraw. 

Radny L. Lemańczyk dodał, że chodzi o stworzenie hierarchii dróg do realizacji, żeby nie była 
to sprawa uznaniowa co roku. 

Pani B. Staszyńska powiedziała, że Urząd Marszałkowski stwierdził, że nie ma opcji na 
czasowe wprowadzenie zmiany organizacji ruchu na skrzyżowaniu ulic Połczyńskiej z ulicą  
Szturmowców i skrzyżowania ulicy Armii Krajowej z ulicą  ks. J. Popiełuszki. Propozycja jest 
taka, że albo oba wnioski zostaną  odrzucone albo te wnioski, które są  złożone zostaną  
zmienione na zmianę  organizacji stałą. 
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Radni stwierdzili, że na obecnej komisji tego tematu nie będą  procedować. 

Pan M. Faitynowski mieszkaniec powiedział, że droga na ulicy Batalionów Chłopskich jest 
szutrowa i nie jest odśnieżana, nie nadaje się  do użytku publicznego. Ulica jest od 1928 roku i 
nadal jest na niej ziemia. 

Radna A. Parchoć  zapytała o teren przy ulicy Parkowej, naprzeciw delikatesów czy te 
chodniki są  miejskie? 

Pan A. Kot odpowiedział, że po tym chodniku nie ma, jak przejechać, bo stoją  tam samochody. 
Miejskie chodniki są  od parkingu przy Parkowej 24 do pierwszego zabudowania i po drugiej 
stronie jest kawałek chodnika miejskiego do Parkowej 1. 

Radna A. Parchoć  zapytała o teren nieutwardzony za sklepem Tadzik. 

Pan A. Kot odpowiedział, że nie ma tam żadnego miejskiego chodnika. 

Radna A. Parchoć  zapytała o konkurs „Czyste powietrze". 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że udział  w konkursie wzięło około 40 uczniów i wiedza 
jest różna. Na 13 pytań  większość  odpowiedziała poprawnie na 10 pytań. 

Radna A. Parchoć  zapytała o wyniki przeglądu studzienek w mieście, co z zapadającymi się  
studzienkami, czy przegląd był  jednorazowy, czy będzie kontynuowany na przyszłość? 

Pan A. Kot odpowiedział, że miasto zleciło spółce utrzymanie dróg gminnych i sukcesywnie 
te studnie będą  poprawiane. Trzeba to co jakiś  czas poprawiać, ale za niwelację  studni w 
drogach odpowiada właściciel drogi i sieci. 

Pani B. Staszyńska dodała, że właściciel drogi, ale pod warunkiem, że te sieci są  tego 
właściciela, a tutaj jest kanalizacja sanitarna, to właściciel sieci odpowiada za regulację  tych 
studni. 

Pan K. Bochniarz powiedział, że w odniesieniu do kontroli, większość  osób dostosowała się  
do zaleceń. Ewentualnie będziemy to teraz kontynuowali. 

Radna A. Parchoć  zapytała jak zakończyła się  sprawa zgłoszona przez radną  I. Markiewicz, 
czy pan przyciął  krzaki? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że pan jest oporny, krzaków nie przyciął. Zostanie to 
zlecone firmie, a pan za to zapłaci. 

Pan M. Faitynowski zapytał, czy miasto może wejść  na teren prywatny, gdy sieć  przebiega 
przez posesję. 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że sieci znajdujące się  na prywatnych działkach i nie 
naniesione na mapę, zgodnie z opinią  mecenasa właściciel terenu powinien zgłosić  mapę  z 
przeprowadzonymi pracami. 

Pan M. Faitynowski powiedział, że na tej działce, o której mówi, instalacje wykonało miasto. 
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Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że miasto nie ma żadnych dokumentów, nie wiemy, kiedy 

to było przeprowadzone. 

Pan M. Faitynowski odpowiedział, że było to za czasów, kiedy był  pan Owsiak. 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że u nas nie ma żadnych dokumentów potwierdzających 
przeprowadzenie takich prac. 

Pan M. Faitynowski zapytał, co miasto ma z tym zrobić? 

Pani B. Staszyńska odpowiedziała, że jeżeli chodzi o czyszczenie instalacji i rowów, to będzie 

to wykonane wiosną. Wiosną  spółki wodne będą  czyściły sieci i rowy. 

Pan M. Faitynowski powiedział, że takich działek może być  więcej i jeśli są  osoby, które 
wiedzą  jak to mniej więcej idzie, to powinno się  to nanieść  na plany miasta. Są  wykonane cztery 
studnie, które nie są  naniesione na mapy. 

Pan Burmistrz P. Feliński powiedział, że tego nie rozumie. Tym powinien zająć  się  prokurator. 
Na to powinno być  pozwolenie, zgody właścicieli, jak ktoś  mógł  budować  inwestycję  z 
pieniędzy publicznych? 

Pan M. Faitynowski powiedział, że były takie sytuacje i co teraz mają  zrobić  ci ludzie? 

Pan Burmistrz P. Feliński powiedział, że nie mieści się  w głowie, że była jakaś  inwestycja 
zrealizowana przez miasto i nie ma śladu, dlatego poddaje to w wątpliwość. Za poprzednika 
zdarzały się  dziwne inwestycje 

Pan M. Faitynowski powiedział, że nie wie co ma z tym zrobić. Jest rów miejski, gdzie 
uchodziła woda do rzeki Regi. W tej chwili dreny się  zapchały i ten rów się  napełnia, a woda 
nie ma gdzie schodzić. 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że sprawdzi tą  sprawę  i wyjaśni. 

Radny W. Piątek zapytał  czy na cmentarzu starym bądź  nowym jest kamera? 

Pan A. Kot odpowiedział, że na starym nie ma, jest kamera na ulicy Popiełuszki. 

Przewodniczący Komisji J. Konat o godz. 12:15 ogłosił  przerwę. 

Radny M. Dereń  zapytał  kto odśnieża deptak na ulicy Połczyńskiej? 

Pan A. Kot odpowiedział, że jest to chodnik przy drodze wojewódzkiej i z nimi podpisaną  
umowę  ma pan Karst. 

Ad. 4 Obrady wznowiono o godz. 14:32. Obecnych 8 radnych. Nieobecny - Ł. Lemańczyk. 

Uchwała Nr XXIV/183/26 w sprawie zmian budżetu miasta na 2026 rok 

Projekt uchwały przedstawiła pani M. Grad Skarbnik Miasta. 
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Radna K. Zajchowska zapytała o remont mieszkań  w ramach programu „Mieszkanie dla 

młodych". 

Pan P. Feliński Burmistrz Miasta odpowiedział, że 250 tys. na  przebudowę  lokalu przy 

Podgórnej zostanie przekazane na program „Mieszkanie dla młodych", ponieważ  chcemy go 

szybciej uruchomić. Przygotujemy pięć  kawalerek. 

Radny J. Konat zapytał o pomoc dla ludności ukraińskiej. Czy jest ona na utrzymanie rodziny, 

dopłaty do czynszu? 

Pani Skarbnik odpowiedziała, że jest to na wypłatę  świadczeń  rodzimych. Są  to środki z 

zewnątrz na zasiłki rodzinne. 

Radny K. Kaj der zapytał  jakie warunki musi spełnić  osoba, żeby dostać  mieszkanie w ramach 

programu „Mieszkanie dla młodych". 

Pan Burmistrz odpowiedział, że rozmowy z radnymi na temat tego programu jeszcze będą. 
Informacje będą  też  pochodziły z PUP w takim kierunku, żeby absolwent kończący szkołę  
średnią  czy student powracający po studiach pasował  do naszego rynku. Promowane będą  
młode osoby, które powyżej roku prowadzą  działalność  gospodarczą. 

Opinia Komisji Bezpieczeństwa: za - 8 głosó3"t; przeciw brak glosmiy,  i4,strzymal się  - brak 

głosów 

• Uchwala Nr XXI V/184/26 zmieniająca uchwalę  w sprawie uchwalenia Statutów Osiedli. 

Projekt uchwały przedstawił  pan Sekretarz A. Rewiński. 

Opinia Komisji Bezpieczeńslwa. za  - 8 głosów przeciw - brak głosów wslrzymał  się  - brak 

głosów 

*Uchwala Nr XXIV/185/26 w sprawie określenia szczególowego trybu i harmonogramu 
opracowania projektu Strategii Rozwoju Miasta na lata 2026-2035, w tym trybu 
konsultacji. 

Projekt uchwały przedstawił  pan A. Rewiński. 

Radna M. Komorowska-Kowalska zapytała, czy strategia ma być  opracowana do końca tego 
roku? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że strategię  opracuje firma zewnętrzna. Koszt w 
latach 2016-2017 takiej strategii był  60 tys. Będą  w niej badania fokusowe, ankiety, wszystkie 
organizacje, urząd, jednostki pomocnicze będą  zaangażowane. 

Radna M. Komorowska zapytała czy jest to dokument wiążący? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że chciałby, żeby ten dokument był  „mapą  
drogową". 

Pan Sekretarz A. Rewiński dodał, że strategia musi korespondować  z planem ogólnym. 
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Radny K. Kaj der zapytał  na bazie kogo ma być  tworzony zespół? 

Pan Burmistrz P. Feliński odpowiedział, że przy tworzeniu projektów norweskich też  było 
kilka zespołów, grup roboczych. 

Opinia Komisji Bezpieczeństwa: za - 8 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak 
głosów. 

• Uchwala Nr XXIV/186/26 w sprawie przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i 
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w mieście 
Świdwin na 2026 rok. 

Projekt uchwały przedstawiła pani K. Szalkiewicz-Tworek. 

Radna M. Komorowska -Kowalska zapytała czy podyktowany jest wzrost wynagrodzeń  dla 
członków komisji? 

Pani K. Szalkiewicz-Tworek odpowiedziała, że jako miasto mamy bardzo niskie to 
wynagrodzenie, nawet w Gminie Wiejskiej mają  wyższe wynagrodzenie. 

Opinia Komisji Bezpieczeństwa: za - 8 głosów, przeciw - brak głosów, wstrzymał  się  - brak 
głosów. 

Ad.5 

Przewodniczący Komisji J. Konat o godz. 15:35 ogłosił  posiedzenie za zakończone. 

Protokołowała: Przewodnicząc. T  Komisji 

M. ~zczuk Jerzy 
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